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Празнична архиерейска света литургия в 
Бачковската обител пред мощите и лични 
вещи на св. Гавриил Ургебадзе

Светите мощи и части от одеянието на подвижника и светител Господен св. 
Гавриил Ургебадзе, пристигнаха в манастира вечерта на 15 ноември, 
придружавани от Високопреосвещения митрополит от Грузинската 
православна църква Йосиф. Пред входа на обителта, с камбанен звън, 
светините бяха посрещнати от братята на манастира.

На следващия ден, неделя, 16 ноември, Негово Високопреосвещенство 
митрополит Йосиф отслужи света Литургия в съборния храм на манастира в 
съслужение с духовници на Грузинската православна църква и братята на 
светата Бачковска обител. Богослужението протече пред изложените в 
центъра на храма мощи на св. Гавриил Ургебадзе и негови лични вещи – 
мантия, шапка, пояс, лична икона, която светецът носел винаги на гърдите 
си, саморъчно направен кръст от лозови клонки – подобен на кръста на св. 



Нина, с който тя християнизира Грузия през 3 век.

Молитвено участие в богослужението взеха дарителите на манастира г-жа 
Татяна Попова, г-н Борис Калибацев, Н.Пр. Давид Михалович, десетки 
православни христяни, изпълнили храма до краен предел и коленопреклонно 
покланящи се на светините, молейки небесното застъпничество на св. 
Гавриил Ургебадзе.

В края на богослужението, със слова се обърнаха към вярващите йеромонах 
Евтимий, брат на обителта и митрополит Йосиф, призовавайки вярващия 
народ да държи погледа си повече върху истините на светото Евангелие и по-
малко върху електронните устройства, с които е изпълнен съвременният 
живот. Митрополит Йосиф наблегна на единоверието и братската прилика 
между грузинския и български народи.

„Намирайки Христос, ние намираме себе си, обичайки ближния, ние обичаме 
и Христа. Не е възможно да бъдем със себе си вън от Бога, затова грижата и 
любовта към ближния и Иисуса Христа са истинският път и за нашето 
спасение!”, каза Високопреосвещения митрополит.
Митрополит Йосиф предаде дарове за игумена на манастира Величкия 
епископ Сионий – енголпие и нагръден кръст. От своя страна, йеромонах 
Евтимий прочете благодарствен адрес от епископ Сионий за възможността 
да бъдат представени за поклонение светините на св. Гавриил и подари на 
митрополит Йосиф посох с пожеланието добре и благодатно да се грижи за 
поверените му християни.

След кратка почивка, в 13:00 ч. в Българо-грузинския духовно-културен 
център „Дарбази”, митрополит Йосиф, духовното чедо на св. Ургебадзе г-н 
Отар Николашвили и племенникът на светеца Едуард Ургебадзе, разказаха 
интересни спомени от общуването си със светеца, за неговата сила на 
прозорливост и безусловна преданост на Иисуса Христа във времена на 
изпитания и преследване на вярата.

През целия ден манастирът бе изпълнен с желаещи да се докоснат до 
светините на св. Гавриил и да получат неговата небесна помощ и подкрепа!

Игуменът на манастира Велички епископ Сионий е на лечение, затова нека го 
споменем в молитвите си за бързо и пълно възстановяване!
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